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NEV: Osszpontszam:

Informaciéelmélet:  Félévkozi zarthelyi

Neptun kéd: ........ ...

AlATTAS: ...

Kitoltési atmutato: A feladatok megoldasanél az iires téglalapokat kell kitolteni, illetve
az dbrakat kell kiegésziteni. Az egyes feladatok kifrasdban zardjelben szerepel, hogy hany
pontot lehet kapni a jo valaszokért, és mennyi levonést a rosszakért; ahol nincs negativ
érték feltiintetve, ott a pozitiv érték felét lehet negativban kapni a rossz véilaszért. Ha
valamelyik eredményt javitja, egyértelmten javitson.

e Dontse el az alabbi allitasokrol, hogy igazak-e. Ha egy allitasrol agy véli, hogy igaz,
irjon az allitas el6tti négyzetbe egy I bettit, ha hamisnak gondolja, akkor egy H betiit
irjon a négyzetbe. A helyes valaszra +2 pontot kap, a rosszra —1-et. Nem kell minden
négyzetet kitoltenie.

Az entropia, mint fliggvény nem érzékeny valtozoinak felcserélésére.

A JPEG képkodolasi eljaras csak olyan képek esetén igazan hatékony, amelyek kevés
szint hasznalnak és nagy feliileteken tartalmaznak azonos szineket.

Polinomszorzé aramkorck alkalmasak ciklikus kodok generédlasara is.

A Hartley-féle definicidja szerint az N esemény koziil egynek a bekovetkezésekor
nyert informacié I = log, V.

Azoknak a kimeneti biteknek a szaméat, amelyeket egyetlen bemeneti bit befolyésol
a konvolicios kodolon, kényszerhossznak nevezziik és K-val jeloljiik.

Egy csatornakddolo kddsebessége, ha blokk-kodolordl van szo, akkor a kddszohossza-
nak és a bemeneti blokkjai hosszanak hanyadosa.

Ha egy v vektor tgy keletkezett, hogy egy linearis blokk-k6dold kddszava a csatornan
val6 atmenet kézben torzult, akkor a szindréméja soha nem lehet nulla.

Ha egy Reed-Solomon-kodot a ¥ n-edrendi elem els6é n hatvanyéaval definidlunk,
akkor egy b(t) polinommal jellemezhets {izenethez olyan kodszovektor fog tartozni,
melynek az i-edik komponense b(9").

Ha egy konvolicios kodot a G(t) polinom-matrixszal tudjuk leirni, és az iizenet egy
b(t) polinom-vektorral jellemezhetd, akkor a kodolo kimenete egy olyan polinom-
vektorral adhato meg, amely a b(t) - G(¢) képlettel szamolhato.

Egy A esemény bekovetkezésekor nyert informéacio I(A) = — log, m, ha p(A)
az esemény el6fordulasi valoszintisége.

A Viterbi-féle dekddolo algoritmus a trellis kddok maximum likelihood dontéssel
valo dekoddolasara optimalizalt algoritmus.

Kvantalas soran a folytonos szamokbol &llo, mintavételezett f(tg), f(to + 1), f(to +
2T), ... sorozat elemeit képezziik le egy véges sok elembdl allo6 halmazra. Minél
kevesebb eleme van az utobbi halmaznak, anndl kevesebb informaciot veszitiink a
kvantalas soran.
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A blokkos kodatflizés soran a tomoritett iizenetet tobb parhuzamos blokkagon
— csatornakodoljak, majd a csatornara bocséatas el6tt tjra osszefésiilik.

A zajmentes csatornakon egy kimeneti szimbélum csak egyetlen bemeneti szim-
—— bolumbdl keletkezhet.

Egy emlékezet nélkiili, diszkrét, idSinvaridns csatorna jol jellemezhet6 a csator-
—— namatrixaval vagy a csatornagrafjaval.

A csatornakodolo eljarasok soran az iizenet entropiaja csokken.

Ha egy (n, k) paraméteri ciklikus kod n — k-adfokt generatorpolinomja g(t) és az
— i-edik kodszavahoz rendelt polinom c¢;(t), akkor igaz, hogy ¢;(t) = «;(t) - g(t), ahol
ai(t) = o + Qg - t + ... + a1 - t*71 az i-edik iizenethez rendelt polinom.

Az id6ugratasos csatornamegosztas soran a rendelkezésre allo frekvenciatartomany
—— tObb részsavra van bontva, minden felhasznaloparos kap egy kodot, és adott
id6kozonként a kodnak megfelel6 sorrendben valtaniuk kell a részsavok kozott.

A Bayes-dontés soran ha egy B esemény bekovetkezik, és ismerjiik az 6t kivalto
— lehetséges A; események p(B|A;) valoszintiségét, akkor amellett az esemény mellett
dontiink, amelyre ez a feltételes valoszintiség a legnagyobb.

A csatornakodolasi tétel szerint csak akkor lehet a hibéas dekodolasok szdma tet-
— sz6legesen kicsi, ha a jelsebesség kevesebb, mint a csatornakapacitas.

A Huffman-kodok prefix kodok.

Egy vektor szindromaja a H? paritasellen6rz matrixszal vett szorzata.

A hangok hatékony tomorité eljarasai (MP3) kihasznéljak azt a tényt, hogy egy
— intenziv hang maszkolja a hozza kozeli frekvenciadju halkabb hangokat nem csak ha
vele egy id6ben szolalnak meg, hanem akkor is ha kis id6vel a hangos hang el6tt
vagy utan szélalnak meg.

Egy csatorna vesztesége a H(C - X) egyiittes entropia, ahol C' a csatorna bemeneti,
— X pedig a kimeneti szimbolumkészlete.

Egy n elemi kodszavakat generalo ciklikus kod generatorpolinomja osztoja a t" — 1
— polinomnak.
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e Legyen az E” | I” és ,U” szimbolumok el6fordulasi valoszintisége rendre 0,4; 0,5 és 0,1.
Kodoljuk a I E U I” blokkot aritmetikai koddal gy, hogy az els6 1épésben az egyes
szimbolumokhoz rendelt részintervallum hossza azonos legyen a szimboélum el6fordulési
valoszintiségével. Legyen az intervallumok sorrendje azonos a feladat els§ soraban a fel-
sorolas sorrendjével, azaz az els§ intervallum tartozzon az ,E” szimb6lumhoz, a masodik

az ,I”-hez, a harmadik pedig az ,,U”-hoz

A kapott kodszo (+2 vagy

e A GF(7) véges szamtestnek a 3 hatodrendii eleme. Adjuk meg a 3 hatvanyait tartal-

Az els6 szakaszon tiintesse fel
az osztaspontokat egy-egy pont-
tal(+2 pontrél indul a pontozas,
minden hibaért —1 pont). A t6b-
bin a kis téglalpokban tiintesse fel
az aktuélis részintervallum kezdd
és végpontjat, az utolsd szakaszon
a végs$ intervallumot (+2 pont
minden helyes értékparért, 0 az
egy helyes értékért —1 a rossz
valaszért).

—1 pont):

A forrasabécé entropiaja 1,36. (+2 vagy —1 pont)

maz6 tablazat hianyzo elemeit (Osszesen +2 pont, minden rossz elem ebbél —1 pont):
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Adja meg a b(t) = 4 + 5t + t3 + 2t* iizenetpolinombol generdlt kodszovektort hianyzo

elemeit (A pontozas +6 pontrdl indul, minden rossz elem —3 pont, minden kitoltetlen

hely —2 pont, igy a teljesen iires tablazat 0 pont.):
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e Kodolja LZW-koddal az

JHFHBFDFDBFHFDFFEF

iizenetet. Az els§ oszlopokban szerepeljenek az elemek megjelenésiik sorrendjében.
Hasznalja a tablazatot, tiintesse fel az egyes 1épések soran a kodolo kimenetén megjelens
szamokat is. Az utolsd karaktert se felejtse el elkiildeni. Azokat a cellakat, amelyek
a véleménye szerint iiresek, huzza ki, a zarojeles sorokat nem kotelezé kitolteni. (A
pontozas +14 pontrol indul, 7 pont a kimeneté, minden hiba —1 pontot ér, a minimum
—7. Nem biztos, hogy minden oszlopba kell irni valamit.)
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(szting)

kimenet

e Egy konvolicios kodolo a kovetkezd allapotatmeneti graffal rendelkezik. Az abra also
felén talalhato pottyoket, mint allapotokat felhasznalva adja meg a kodolo trellisét, ha
a 00 allapotbol indulunk. Az éleken (legalabb amikor elészor el6fordulnak) tiintesse fel,
hogy mi a ,bemeneti bit/kimeneti bitparos”. (Maximum +12 pont, minden rossz élért
—1 pont, minden rossz feliratért tovibbi —1 pont. Legalabb —6 pont. Sorozatosan
rontott él egy hibanak szamit.)
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Ha a tarolok 00 allapotabdél indulunk, akkor az ,1 0 0 1 1”7 {izenet hatasara a
— kimeneten a ,01 11 01 01 00” bitsorozat fog megjelenni. (+2 vagy —1 pont)




